

Федеральное государственное бюджетное учреждение  
«Петербургский институт ядерной физики им. Б. П. Константина  
Национального исследовательского центра «Курчатовский институт»

## ПРИКАЗ

« 22 » марта 2018 года

№ 183 / О

г. Гатчина

По личному составу

**23 марта 2018 года** исполняется **70 лет** заведующему лабораторией ядерной спектроскопии отделения нейтронных исследований, доктору физико-математических наук **Ивану Андреевичу МИТРОПОЛЬСКОМУ**.

Иван Андреевич пришел в наш институт в 1975 году после окончания физического факультета Ленинградского государственного университета и трех лет работы в НИФИ ЛГУ. После аспирантуры прошел путь от младшего научного сотрудника до ученого секретаря института и заведующего лабораторией. В 1984 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Самосогласованное описание спаривания в деформированных ядрах», в 2000 году – докторскую «Развитие модельных представлений о структуре низколежащих деформированных ядер».

Спектр его научных интересов весьма широк: от исследования структуры коллективных состояний в ядрах, вращательных и осцилляторных спектров ядер, возбуждения ядра при распаде связанного мюона в мю-мезоатомах до изучения солитонов в ядерной физике, расчетов вероятностей излучения и поглощения аксионов ядрами и поиска аксионов в солнечном излучении.

В сферу научных интересов И. А. Митропольского вошли оценки и систематизация ядерных данных. Большой его заслугой явилось возрождение в институте этого научного направления и достижение в нем мирового уровня. Об этом свидетельствуют публикации нескольких томов *Nuclear Data Sheets*.

Последние годы научная работа Ивана Андреевича связана с инструментальным и радиохимическим нейтрон-активационным анализом образцов кварц-адулярных жил Милоградовского месторождения (Дальний Восток) и изучением структуры и свойств ядерных изомеров, возбужденных состояний с аномально большим временем жизни.

И. А. Митропольский – автор более 150 научных трудов и научно-популярных статей.

Наряду с научной и научно-организационной деятельностью Иван Андреевич уделяет большое внимание и много личного времени обучению и воспитанию молодых ученых. Он является заместителем заведующего кафедрой ядерно-физических методов исследования физического факультета СПбГУ.

Благодаря своей эрудиции и личным человеческим качествам Иван Андреевич пользуется заслуженным уважением и авторитетом у коллег и

товарищей как в нашем институте, так и во многих зарубежных научных центрах.

Поздравляю Ивана Андреевича с замечательным юбилеем, желаю ему крепкого здоровья, благополучия, новых творческих успехов и удачи во всех начинаниях.

За многолетнюю плодотворную научную работу и в связи с 70-летием приказываю наградить заведующего лабораторией И. А. Митропольского **Почетной грамотой.**

И. о. директора



С. Е. Горчаков